

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería, Año VI.—Núm. 1682

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Reloy, 2

5 CÉNTIMOS

Jueves, 19 de Junio de 1913



LA SEÑORA

## Doña Constantina de León y Milena

falleció piadosamente en el Señor, a las nueve de la noche del día 12 de Junio de 1913, después de recibir todos los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su director espiritual el R. P. Fernando Cermeño, S. J.; su sobrino don Juan P. Mesa de León, sobrina política doña Josefina García de Mesa, demás familia, y la Redacción de LA INDEPENDENCIA,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada, y asistir a las Misas y funeral que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Pedro el viernes 20 del actual, a las nueve de la mañana.

Almería, 19 de Junio de 1913

El Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

DEL AMBIENTE

## Tema obligado

No es posible sustraernos a la impresión que nos producen las noticias recibidas de Marruecos. En ellas se halla fija la atención pública, y nosotros, que tenemos el deber de recoger los latidos de la opinión, forzadamente hemos de dar preferencia, sobre los demás, a este importantísimo asunto.

Llevamos ya escritas algunas cuartillas en días anteriores, y nos conforta el saber que hemos acertado al reflejar el unánime sentir del país. La lectura de la prensa de Madrid y provincias nos afirma en dos conclusiones capitales: la del valor sin límites de los jefes y oficiales de nuestro ejército, que les hace reservar para sí los puestos de mayor peligro, y la demanda imperiosa de un plan fijo, inalterable, trabajado hora por hora, con ahincada tenacidad, en la acción que haya de desarrollarse en Marruecos.

No puede dejarse esta acción al capricho de un ministro que pasa unos meses por el departamento de Guerra, como un meteorito; no puede encomendarse tampoco a la iniciativa de un jefe de Gobierno, pendiente siempre de un cambio de política, en España harto frecuente. Es menester que sea producto de una solidaridad de intereses, en el cual colaboren cuantos actúan de fuerzas directoras, para que en este punto concreto, en que tan graves responsabilidades se contraen y en que se juega la última carta, ¡la última, sin duda alguna!, del porvenir de la nación, no haya mayorías ni minorías, no haya ministeriales ni partidos de oposición.

Esta acción política debe de estar encima de las diferencias que en el interior nos separan, así como en las naciones fuertes en la esfera internacional, en cuanto se refiera a la influencia de la Patria al otro lado de las fronteras, no hay discrepancias sensibles, sino, muy al contrario, una unanimidad de pareceres que crea una fuerza irresistible.

Para que ello se produzca, importa ante todo que los Gobiernos—sean quienes fueren—aquieten previamente la confianza del país, por su seriedad, por la sinceridad de sus propósitos, por la honradez de sus ideales, por sus procedimientos, por todos y por cada uno de sus actos, de tal manera, que no dejen espacio a las corrupeles de la administración, que no se dilapide la fortuna nacional, que no se entre a saco en el erario público, que no se entregue en manos de amigos, parientes y deudos, que se vele por la integridad de los funcionarios y se castiguen, sin contemplaciones, sus venialidades, que se guarde el más esmerado respeto a la ley, y que la justicia sea invariable, inflexiblemente igual para todos, a despecho de caciques y alborotadores.

Porque mientras no se haga así, no hay modo de gobernar en el único sentido verdadero de la palabra, y no gobernando, no se conquista la confianza de los ciudadanos, que son los que hacen fuertes a los Gobiernos, ni es posible intentar cosa alguna de provecho para la Patria.

Por eso, nosotros, ante el problema de Marruecos, hemos pedido y seguiremos pidiendo, como condición sine qua non para resolverlo, Gobiernos conscientes de su deber, planes fijos y permanentes para desenvolver una acción sabia y provechosa, y luego, como consecuencia de todo eso, la unánime compenetración del pueblo, de los gobernados con sus gobernantes para poner feliz remate a tan capitales empresas.

Y terminaremos como siempre: mientras esto no se realice, por mucho que el Ejército haga, como lo está

haciendo; por mucho que llenemos nuestras gastas gloriosas con páginas de un heroísmo arcaico, al fin y a la postre nada práctico y útil conseguiremos, como no sea demostrar ante el mundo que nuestro pundonor de soldados es tan grande como nuestra incapacidad de gobernantes.

¡Hay tan enorme, tan casi infinita distancia entre la política a que asistimos y aquella que exige el bienestar de la Patria!...

De los peotas

## ¡DEJADLO!

Dejad entre nosotros al mendigo; dejadle que se acerque a nuestras casas y llame a nuestras puertas y nos cuente llorando sus desgracias; dejad que tienda su rugosa mano implorando piedad de nuestras almas; ¡dejadlo! No es un signo de incultura permitirle cruzar por nuestras plazas, ni es un ser que debiera proibirse de la familia humana.

El mendigo es, más bien, sobre la tierra algo cuya existencia es necesaria, pues Dios, que vino a redimir los hombres, rompió los yugos y abolió las castas; dejó al pobre, no esclavo, sino hermano para servir de mucho a nuestras almas. Si el mendigo condena con sus hambres nuestras fiestas orgiásticas, si el mendigo reprende con sus harapos nuestros lujos sin tasa, si el mendigo con todas sus miserias contra nosotros clama, nuestra sólo es la culpa, nuestra sólo es la falta...

¡El pobre es nuestro hermano, y ni aun compadecemos sus desgracias! ¡Dejadlo entre nosotros! Apartadlo para que no interrumpa con sus lágrimas la risa del que goza, fuera... no tener alma.

Ya que descalzáis seguir entre festines, ¡dad al pobre siquiera las migajas!

V. MONTUÑO MORENO

DE NUESTRA RIQUEZA

## Enseñanza agrícola

Dedicarse a ella los Hermanos de las Escuelas cristianas, dirigiendo muchas, tanto de enseñanza superior, como de la segunda y de la primaria.

De la superior podemos citar, en Francia, los Institutos Agrícolas de Beauvais, de Limonet y del Puy. De la segunda enseñanza tienen los citados Hermanos en España la granja Escuela de San José, en Figueras-Fortanelli, provincia de Gerona, y en la Santa Espina, cerca de Valladolid.

En la Escuela de San José dan los Hermanos enseñanza general y técnica, teórica y práctica. La general comprende: Religión y Moral, Gramática y Análisis, Ortografía, Redacción, Literatura, Historia Sagrada, Universal y de España, Geografía general, Ciencias Físicas y naturales, Aritmética Comercial, Álgebra, Geometría, Contabilidad y Teneduría de libros, Dibujo lineal y de adorno, Agrimensura, Nivelación de terrenos, Música vocal e instrumental, Gimnasia.

La enseñanza técnica abarca las materias siguientes: Agricultura, Viticultura, Enología, Horticultura, Arboricultura, Contabilidad agrícola, Química agrícola, Zootecnia, Estudio de los cereales, Labranza, Siega.

La enseñanza agrícola primaria se da en escuelas rurales de Francia, que al final de los estudios expiden a los alumnos diplomas de primer grado y de capacidad agrícola.

En España, muchas familias mandan sus hijos a estudiar en el Instituto agrícola de Beauvais, no obstante ser la pensión muy elevada (de 2.000 a 3.000 pesetas anuales), y de estos agricultores pueden citarse al señor Borda, que cerca de Zaragoza cultiva 900 hectáreas, y Soto, que dirige una explotación de más de 1.500.

Naturalmente, un Instituto de

## Lo que dice Romanones

POR TELEGRAMA

La alcaldía de Madrid. Combinación de altos cargos. El servicio militar. Actitud energética. Las Cortes. Morote. Consejo

Madrid, 18.—Al recibir hoy, como de costumbre, a los periodistas, el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, se manifestó que mañana se posesionará el señor Vincenti de la alcaldía de Madrid.

Agregó que está adelantadísima la combinación de altos cargos, lamentando mucho que no retiren las dimensiones que tienen presentadas los amigos del señor García Prieto.

Añadió que el Gobierno está dispuesto a que se cumpla estrictamente la ley del servicio militar, proponiéndose ser inexorable con quienes la infrinjan.

—Si yo—dijo el conde—tuviese un hijo sometido al servicio militar, él sería el primero que iría.

Hablando después de los incidentes de Barcelona, manifestó que carecen de importancia, y dijo que no tolerará que se hagan protestas contra la guerra, pues no quiere que se reproduzcan los sucesos de 1909.

Declaró luego que le agradan los elogios que la prensa francesa tributa a nuestro Ejército.

Preguntado el conde sobre la apertura de las Cortes, dijo:

—El día menos pensado las abriré, y ya verán ustedes como chillan todos.

Otro reporter le preguntó si irá el señor Morote de gobernador civil a Barcelona, contestándole:

—Yo creo que no. El conde de Romanones dijo que las noticias recibidas de nuestras plazas de Marruecos acusan tranquilidad, y terminó anunciando que esta tarde, a las cinco, se reuniría el Gabinete en su despacho de la Presidencia del Consejo de ministros.

Del tiempo

## Pronósticos

Sfejfoon hace los siguientes para los días que restan del mes actual.

Del 17 al 18, avanzará por el Estrecho hacia el Mediterráneo una depresión del SO., y otra de presión del Atlántico llegará a Galicia, corriendo por el Cantábrico.

Estos elementos de perturbación atmosférica ocasionarán lluvias y tormentas en la Península, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El jueves 19, quedará una depresión en el golfo de Gascuña, la cual producirá lluvias y tormentas desde el NO. y N. al Centro, con vientos de entre SO. y NO.

Del 20 al 21, evolucionará en el Mediterráneo un centro de perturbación que causará algunas lluvias y tormentas en las regiones vecinas, especialmente en el NE. el viernes 20.

El domingo 22, actuará en las Islas Británicas una depresión, y un núcleo de fuerzas llegará a nuestro NO.

Por el influjo de estos elementos perturbadores se registrarán lluvias y tormentas desde el NO. al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

La depresión de las Islas Británicas se hallará en el mar del Norte y Países Bajos el lunes 23, y el núcleo de fuerzas de nuestro NO. avanzará hacia Aragón y Cataluña. Se producirán lluvias y tormentas desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo, con vientos también del segundo al tercer cuadrante.

El martes 24, estará en Dinamarca la depresión del mar del Norte, y el núcleo de fuerzas de Aragón y Cataluña habrá pasado al Mediterráneo.

Mejorará la situación atmosférica de la Península, pero todavía se desarrollarán lluvias y tormentas en las regiones vecinas a dicho mar Mediterráneo, con vientos de entre NO. y NE.

Otras depresiones oceánicas se aproximarán a nuestro NO. y SO. el miércoles 25, ocasionando algunas lluvias y tormentas en Portugal y Galicia, desde donde se propagará un tanto hasta el Centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Del 26 al 27, pasará por Marruecos y Argelia el núcleo de fuerzas del SO., mientras que la depresión del NO. se habrá remontado hacia el S. de Irlanda y NO. de Francia. Se registrarán algunas lluvias y tormentas en la Península, principalmente desde el NO. hasta las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El sábado 28, quedarán centros de perturbación atmosférica en el mar del Norte y en el Mediterráneo, los cuales producirán algunas lluvias y tormentas en las regiones cántabras y mediterráneas, con vientos variables.

Será más tranquila la situación atmosférica de la Península el domingo 29, pues solamente se sentirá un tanto en el NO. la influencia de la depresión oceánica que avanzará hacia Europa.

El lunes 30, llegará a Irlanda la referida depresión del Atlántico, la cual formará un secundario en la bahía de Vizcaya.

Clasificará lluvias en nuestro NO. y N., desde donde se extenderán un tanto hacia el Centro y NE., con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Comerciantes. Por 5 pesetas encontrareis en los talleres de LA INDEPENDENCIA, mil cartas timbradas; por 3'50, mil sobres; y por 5 pesetas, mil facturas.

DE ENSEÑANZA

## A las futuras maestras

Dejadme hablaros al corazón.

La cuerda del sentimiento es la única que puedo hacer vibrar. Soy mujer y es ese mi caudal nativo. Dióme Dios un corazón mucho mayor que el cerebro; no soy una pensadora; no soy una maestra; soy una mujer. Como tal, sé medir la grandiosidad del Magisterio y os admiro y os envidio. Vais a ejercer la misión más alta de la tierra. Vais a formar el corazón de la mujer futura; vais a iluminar su inteligencia y a abrir amplios horizontes a su alma. Os deberá la sociedad sus mejores ornatos, sus más grandes virtudes. Seréis madres moral e intelectualmente de las niñas confiadas a vuestro celo y solicitud.

Esa espiritual maternidad os impone sacratísimos deberes. Esa misión de amor y sacrificio, para llenarla cumplidamente, habréis de vivir enteramente consagradas a ella, sin descuidos ni desfallecimientos: ser maestras dentro y fuera del local de la escuela. Enseñando las letras y las ciencias con la palabra, las virtudes con el ejemplo. Debéis aparecer a los ojos de vuestras alumnas como sol sin mancha, luz sin sombra que las ilumine, antorcha sin humo que las guíe en el camino de la vida.

Ved que todas vuestras cualidades y vuestros defectos han de reflejarse, como en la tersa superficie de un espejo, en la cultura y las costumbres de las futuras generaciones. De vosotras mucho más que de los maestros y de los catedráticos, pende el porvenir de la sociedad. Ellos darán al mundo ciencia con sus lecciones, iluminando inteligencias; formarán sabios y literatos. Tendrá por ellos la humanidad bienestar material con los adelantos del progreso. Por ellos no guardará la naturaleza arcanos sin descubrir, ni la tierra un palmo que no haya hollado planta humana. No habrá mar inexplorado, ni abismo sobre el cual no se haya tendido un atrevido puente, ni montaña sin horadar. No girará en las inmensidades siderales una sola estrella innominada e invisible, y aún para esto habréis de ser vosotras en gran parte sus colaboradoras, ya que los primeros albores de la inteligencia tienen su origen en el regazo de las madres, y de ellas recibe la infancia los destellos de esa primera luz, a ellos, a esos ilustres lapidarios de cerebros, se deberán las obras inmortales, los descubrimientos sorprendentes, las gigantes empresas, los asombrosos edificios, los colosos de los mares y los dominadores del aire...

Ellos habrán puesto a servicio del hombre, con el poder de la ciencia, todas las fuerzas de la naturaleza. Pero el mundo moral, el más importante aspecto de la vida del espíritu, lo inmaterial, lo que no muere, estará en vuestras manos. Las costumbres serán vuestra obra impercedera. La futura sociedad será como la forméis vosotras.

Ved, pues, cuán alta es vuestra misión y cuán estricta debe ser vuestra conciencia de la responsabilidad contraída. Vais a ser educadoras de la mujer. Las madres futuras serán a imagen y semejanza vuestra. Si las ilustráis, serán inteligentes y podrán dar a sus hijos las primeras luces, cuando la infantil curiosidad las acose con inocentes preguntas, que, de no ser satisfactoriamente contestadas, siembran la duda y la desconfianza en las almitas que despiertan a la vida, y no se atreven a repetir su interrogación a una madre a quien juzgan ignorante, y van más lejos a beber en ajeno raudal la ciencia del bien o la envenenada copa del error.

Vuestras lecciones de higiene harán robustos y sanos a los hombres del porvenir, criados en hogares limpios y ordenados, por madres sobrias y previsoras. La patria os deberá la fortaleza física de sus soldados.

Las virtudes que sembréis en el corazón de las niñas, florecerán en su pecho cuando sean madres, y producirán óptimos frutos, dando a la humanidad héroes y al cielo santos.

FILomena DATO MURUAS

NUEVA SOCIEDAD

## Las esparteras

Las obreras esparteras de Almería han constituido una sociedad titulada *La Defensa*, cuya junta directiva la forman los individuos siguientes: Presidente honorario, don José García Cruz. Presidenta efectiva, Agapita Luque Jiménez. Vicepresidenta, Isabel Salinas Rodríguez. Tesorera, Rosario González Luque. Contadora, Dolores Martínez Espinosa. Secretaria, María Rodríguez Sánchez. Vicesecretaria, Isidora Caspel Guisarro. Vocales, Isabel Ferrer Martínez, Angeles Martínez del Rey y Enriqueta Salinas Rodríguez.

## Consejo de ministros

POR TELEGRAMA

En la Presidencia

Madrid, 18.—Esta tarde, a las cinco, reunióse el Gabinete en la Presidencia.

Al entrar en Consejo los ministros de la Gobernación, Estado y Hacienda, señores Alba, López Muñoz y Suárez Inclán, dijeron que no llevaban nada en cartera.

El de Fomento, señor Gasset, manifestó que sometería a la sanción de sus compañeros el expediente relativo al ferrocarril directo entre Madrid y Valencia.

El de Instrucción pública, señor Ruiz Jiménez, dijo que iba de oyente.

El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, declaró que se trataría de política, y no de la cuestión de nombramientos, porque sus compañeros de Gabinete le han dejado en libertad de acción.

Añadió que será nombrado comisario regio de Enseñanza el conde de Santa Engracia.

El ministro de la Guerra, señor Luque, dijo que no ocurre novedad en nuestras plazas de Marruecos.

El de Marina, señor Gimeno, anunció a los reporters que en breve les facilitaría un despacho oficial sobre Marruecos.

A la salida

Madrid, 18.—A las siete de la tarde ha terminado la reunión del Consejo de ministros.

El titular de Gobernación, señor Alba, habló con los reporters para darles una referencia de lo tratado y acuerdos del Gabinete.

Dijo que se ocuparon principalmente en la situación política y parlamentaria, y también trataron con gran detenimiento de los asuntos de Marruecos.

Agregó que cambiaron impresiones sobre la provisión de los altos cargos vacantes, acordando que queden cubiertos mañana.

Añadió que después, el presidente hizo un resumen del discurso que pronunciará mañana ante el rey, el cual le conceden los ministros gran importancia política.

Finalmente, dijo el señor Alba que el Consejo aprobó un expediente, autorizando a la Protección militar de Sevilla para concertar el suministro de gas, y otro relativo al contrato de la compañía de los vapores correos de África.

El ministro de la Gobernación aseguró que en Barcelona no se ha alterado la tranquilidad.

NOTA LOCAL

## Los Exploradores de España

Los exploradores que forman el primer grupo se reunirán hoy jueves, a las 6 de la tarde, en la puerta del «Tennis Club», calle de la Estación, y los que forman el segundo y tercer grupo, el mismo día y hora en el Anón de Costa, delante del tinglado frente a la calle de la Reina. Deberán concurrir los subinstructores respectivos para seguir la instrucción.

Los aspirantes a explorador y a subinstructor concurrirán ese día al «Tennis Club» para seguir la instrucción con los señores Clara, Jaquet y subinstructores afectos a grupos de instrucción.

## Del Ayuntamiento

Decomisos

El alcalde señor Moreno Gallego giró ayer mañana una visita de inspección a mercado, haciendo los siguientes decomisos:

Cuarentitrés kilos de carne de cerdo que estaba en malas condiciones, a Manuel Tripana.

Cuatrocientos kilos de pescado que no reunía condiciones para el consumo y que habían sido traídos de Melilla, con el fin de expenderlo en esta capital.

Tanto la carne como el pescado fueron quemados y enterrados. También decomisó el señor Moreno Gallego doce kilos de pan a Angeles Martínez; catorce y medio a Guillermo Salvador Zea; y dos a Miguel López.

El pan decomisado se envió a las Hermandades de los pobres y a las Siervas de María.

Subasta

Se ha señalado el día 25 de Julio próximo para la celebración de la subasta de las obras de adorno del trozo de vía comprendido entre la Puerta de Purchena y la calle de Granada.

El tipo de subasta será el de 7.038'25 pesetas.

Las patentes

En la secretaría del Ayuntamiento quedará expuesto por término de diez días, contados desde la inserción del correspondiente anuncio en el «Boletín Oficial», el pliego de condiciones para la subasta del arriendo del arbitrio municipal sobre patentes.

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BELOY, 2.

CRÓNICA

Vulgarización católica

Con eso del servicio militar obligatorio nos vamos volviendo todos algo soldados.

Lo que los jóvenes aprenden en los cuarteles o en las escuelas militares se propaga al seno de las familias y es asunto de conversación durante las sobremesas.

De mí sé decir que hasta ahora todo lo referente a la milicia, todo lo que se relaciona con el Dios Marte, me era tan desconocido como lo que sucede en el planeta del mismo nombre.

Pero en la actualidad, debido a las conversaciones con un recluta de casa, ya conozco algo de las ordenanzas, tengo ligeras ideas de las divinas y de los honores, casi puedo describir el matser español, no me encuentro completamente pes en cuestión de movimientos y hasta confío en llegar a adquirir nociones de táctica y estrategia.

Más importante que la adquisición de estos conocimientos es la pérdida de algunos prejuicios.

Hasta ahora la sociedad parecía dividida en dos castas: militares y paíres, que con frecuencia se miraban de reojo y en ocasiones hasta llegaban a odiarse cordialmente.

Respecto del interior de los cuarteles, circulaban leyendas comparables a veces con las terroríficas mentiras que se cuentan en la Inquisición. El soldado era una especie de mártir, sujeto a todas las privaciones y castigos.

Los jefes eran unos tiranos sin corazón, que por simple capricho, para pasar el rato, se complacían en hacer sentir a sus subordinados todo el peso de un código sin entrañas.

Pues bien, esta separación de castas, este amontonamiento de horrores, se ha acabado. El paisano es militar, sin dejar de ser paisano; el cuartel es como una prolongación del hogar, una casa que todos, por más o menos tiempo, deben considerar como suya.

La milicia se ha vulgarizado, en el sentido de que todos la entienden o acabarán por entenderla.

Otra vulgarización se hace tan necesaria como ésta: la vulgarización católica.

Pasma y entristece el considerar la ignorancia que en un país católico hay acerca de las cosas que al catolicismo se refieren.

De Historia del catolicismo, creo, en muchísimas familias.

De oraciones, ritos, ceremonias, ceros.

De Instituciones monásticas, órdenes religiosos... ¡ojalá fuese cero lo que se sabe acerca de ello y no una cantidad negativa, que atribuye a todos los sacerdotes, a todos los frailes, a todas las monjas, ese cúmulo de horrores inventados por los corruptores del pueblo!

Se impone, repito, una vulgarización católica. Quien conozca a la Iglesia la amará.

Y el pueblo, para que se salve, tiene necesidad de amar.

Lo que le hace infeliz es el odio que los falsos redentores han infiltrado en sus venas.

Así como nos vamos volviendo todos algo militares, hemos de volvernos todos un poco sacerdotes...

Una especie de servicio eclesiástico obligatorio.

CONSTANTE

De Garrucha

Tres noticias de interés.—Un diputado que se ocupa de su distrito.—«¡Rara avis!»

Acabo de enterarme de una noticia de gran interés para el país, y que revela que digan otra cosa los de la esfera de enfrentamiento diputado se ocupa y se preocupa por el bienestar de sus representantes.

Con fecha 10 del actual se han firmado las ordenes de subasta de las obras de reparación de la carretera de Vera a Garrucha, tan necesitada de atención, por ser la única arteria que nos pone en comunicación con el resto de España.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al ingeniero señor Ochotorena, que con el demás personal facultativo acaba de realizar el replanteo del camino vecinal de Carbonera a Garrucha y Mojácar, mejora que también se debe a nuestro diputado el señor Salvador y Careras.

Las obras comenzarán inmediatamente, según nos dice el contratista, que sólo se practicaba la visita del personal de obras públicas, para realizarse.

Y si a esto se añade la próxima subasta de la carretera de Garrucha a Los Gallardos, puede decirse que vamos a ver realizadas nuestras aspiraciones del momento.

Y, francamente, con noticias así, vale la pena de ser corresponsal de LA INDEPENDENCIA.

LUSTANIA

Para una canonización

Un proceso apostólico

El día 13 del corriente mes se ha terminado felizmente el proceso apostólico instruido en Madrid sobre el milagro obrado por Dios mediante la intercesión de la beatísima Juana de Lesmoines, fundadora de la Orden Religiosa de la Enseñanza (Compañía de María) en la curación del niño Arturo Ferrer, ocurrida en la ciudad de Pamplona.

Han formado el Tribunal a más del Prelado de Madrid, su vicario general, el señor Vales Fallde, y los prebendados de la Santa Iglesia Catedral don José Rodríguez del Valle, don Ricardo del Río y don Gregorio Sánchez Pradilla, y don Santiago Monreal y Oliver, actuando además como subdelegados escolares de la famosa Curia de París y Hugué, dignidad

de maestrescuela, y don Miguel Montejó Padillo, como vice postulado, el Reverendo P. Fr. Juan de la Santísima Trinidad, religioso Trinitario, como notario actuario, don Ildefonso Alonso de Prado; como notario adjunto, don Javier Ollas y Salvador, y como censor, don Remigio Díaz.

Se han celebrado treinta y una sesiones y el trasunto o copia del proceso ocupa cerca de doscientos pliegos, que habían de unirse al expediente de canonización pendiente en la S. C. de Ritos.

Que todo sea para mayor gloria de Dios y para la canonización deseada de la Fundadora de tantos Colegios como hay establecidos en España bajo el título de Hijas de la Bienaventurada Virgen María.

En la zona española

POR TELEGRAMA

Bombardío

Madrid, 18.—Comunican de Tánger que los buques españoles están bombardeando los aduanes de Anghera.

Desde Tánger se oye el cañonazo, y con gemelos se ve huir a los moros y arder los aduanes.

Créese que el bombardeo tiene por objeto restar gente a las harkas que atacan las posiciones españolas de Tetuán.

Tropas

Algeiras, 18.—En un tren especial han llegado hoy fuerzas de Caballería de las guarniciones de Pamplona y Zaragoza.

Anoche se oyó un vivo cañoneo en la costa de África, por la parte del Cabo Negro.

Entierro.—Felicitación.—Buques

Madrid, 18.—De Melilla participan que hoy se ha verificado el entierro del cabo de cañón del «General Concha», Antonio Mesa.

El acto ha sido una manifestación de duelo.

El alto comisario, general Alfau, ha felicitado al comandante general de esta plaza, señor Jordana, por el excelente espíritu de las tropas indígenas que manda el coronel Berenguer.

El crucero «Reina Regente» ha zarpado para recorrer la costa.

Han llegado prestigiosos jefes de las kábilas de Braher, Magaragua y Lad Barina, que traen una carta para el general Jordana, diciéndole que en vista de la hostilidad a España de varias kábilas, solicitan una entrevista para estrechar sus relaciones con los españoles.

Detalles de un bombardeo

Madrid, 18.—Informan de Tánger que ha cesado el cañoneo contra las aduanes de Anghera.

La población está alarmada por la enorme excitación que se observa entre los moros de las kábilas limitrofes.

El crucero «Reina Regente» ha sido visto detrás de Terrebhanquillo.

Este buque fué el que cañoneó los aduanes de la costa.

Telegrama oficial

Madrid, 18.—En el ministerio de Marina se ha recibido un despacho oficial, diciéndose que las ametralladoras y escombes del «General Concha» han sido inutilizadas, y que las municiones quedaron tres metros bajo agua, resultando imposible abrir los paños por estar inutilizadas las cerraduras.

Agrega el despacho que los moros de Alhucemas han entregado al aprendiz de marinista del «Concha», Fernando Castellón, que hicieron prisionero.

Otro telegrama dice que se ha dominado el incendio producido a bordo del vapor «Virgen de África».

Reclutas

Madrid, 18.—Dicen de Ceuta que han llegado para incorporarse a filas doce reclutas de cuota.

Ascensos

Madrid, 18.—Asegúrase en los círculos militares que en breve será ascendido a general el coronel Fernández Vilela, como recompensa a sus servicios en la región del Gambia.

Coronel

Madrid, 18.—El coronel Borbón ha marcha a Ceuta, donde ha sido destinado.

Amigos de España

Madrid, 18.—Telegrafían de Malilla que se ha confirmado que los moros llegados procedentes de Tazza, traen una carta para el general Jordana.

Esos moros notables, pertenecen a las kábilas de Braher, Magaragua, Ulad Barina y Desika, situadas en alrededores de Zagora.

Según referencias, la carta aludida dice que entrados por las kábilas de nuestra zona que la política de España está inspirada en la justicia, solicitan celebrar una entrevista para estrechar sus relaciones con España.

Consejo de guerra

Madrid, 18.—Dicen de Melilla que hoy se ha celebrado en el cuartel de Santiago un consejo de guerra contra el soldado Antonio Agnado, del regimiento de Cerinola, acusado de desertión con armas.

El fiscal pidió que se le condenara a muerte.

El defensor solicitó que se le impusieran doce años de reclusión.

Aun no hay sentencia.

El «Carlos V». Los heridos

Cádiz 18.—El crucero «Carlos V» está carboncando para marchar a la costa de Marruecos.

Los soldados heridos, mejoran.

Rumor desmentido

Madrid, 18.—Se ha desmentido oficialmente un rumor circulado diciendo que se había efectuado un desembarco de tropas en Tánger.

Artillería

Barcelona, 18.—Esta noche marcha a Marruecos la primera batería del primer regimiento de Artillería de Montaña.

Maestros interinos

Han sido nombrados maestros interinos de las escuelas de niños de Dallos y Nijir, respectivamente, don Manuel Herencias Jiménez y don Juan González.

Vida política

POR TELEGRAMA

Los reclutas de cuota

Madrid, 18.—Asegúrase que el criterio del Gobierno sobre los reclutas de cuota, es que éstos se incorporen inmediatamente a filas, en los cuerpos de operaciones en Marruecos.

La prensa.—Dimisiones.—Nombramiento

Madrid, 18.—Los periódicos de esta corte continúan pidiendo la pronta reapertura del Parlamento.

Asegúrase que el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, continúa recibiendo dimisiones de gobernadores civiles amigos del señor García Prieto.

También se dice que mañana firmará el rey un decreto nombrando a don José Morote gobernador civil de Barcelona.

Registradores.—Visita

Madrid, 18.—Hoy ha sido firmada una combinación de registradores de la Propiedad, que no afecta a Almería.

Ha visitado hoy al ministro de Gracia y Justicia, señor Rodríguez de la Borbolla, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonesi.

Los liberales disidentes.—Pesimismo

Madrid, 18.—Un personaje liberal ha manifestado hoy ante varios periodistas, que por respeto a la Corona y en atención a los sucesos que se desarrollan en Marruecos, ha sido aplazada por unos días la publicación del anunciado manifiesto de los liberales disidentes, pidiendo la inmediata reapertura de las Cortes.

En los círculos políticos madrileños se acentúa la nota pesimista, estimándose insostenible la situación del conde de Romanones.

Hay quien espera que ocurran importantes sucesos políticos dentro de pocas horas.

Quizá pese algo después del Consejo de ministros que mañana se celebrará bajo la presidencia del rey, pues a última hora se asegura que el jefe del Gobierno dará cuenta al monarca de las grandes dificultades con que tropieza, por la división del partido liberal.

Emisión de obligaciones

Madrid, 18.—Como es anticipé, el ministro de Hacienda, señor Suárez Inclán, se decide a hacer una nueva emisión de obligaciones del Tesoro, al cuatro por ciento, para recoger a su vencimiento, el 30 del actual, los valores de la misma clase, al tres y medio por ciento.

La emisión será de trescientos millones.

La apertura de Cortes

Madrid, 18.—«Heraldo de Madrid» continúa publicando opiniones sobre la reapertura de las Cortes.

En su edición de hoy inserta un artículo feroz del exministro señor Barel, diciendo que en nuestra política hay cosas de empujados, mezcla de los sistemas de Borgias y Aretinos, y añade que esta fase es la última ronda de duendes.

—Contra eso—termina diciendo—sóo nos salva la luz de Oriente.

El exministro señor Sánchez Román dice que las Cortes deben abrirse, o en último caso disolverse, berrando la política liberal desarrollada desde 1910.

El exministro señor Grolizard también se muestra partidario de la inmediata reapertura de las Cortes.

Audiencia y juzgados

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Vista de un incidente de apelación promovido en la causa número 26, de 1913, del Juzgado de Almería, sobre falsedad.

Sección segunda.—Vista de otro incidente de apelación promovido en una causa procedente del Juzgado de Cuevas, sobre fraudes.

Crónica del extranjero

Grecia e Italia

Las diferencias que existen entre Grecia e Italia distan mucho de solucionarse. Es más; es el punto más oscuro de todas las que seguirán entenebreciendo todavía el Oriente balcánico.

Los italianos no quieren a ningún precio que los dos ríos del canal septentrional que separa Corfa del Egipto estén en poder de una misma potencia naval, y los griegos, invocando añejas éticas para reclamar esas costas, se declaran dispuestos a todo antes que ceder. En ten tirante esta relación, que al decir, poco ha, el marqués de San Giuliano que su Gobierno ostará por la guerra, los ministros de Grecia han contestado que no dudan de ella, como si les fuese necesario.

Es presumible que ni Roma ni Atenas la desean, y que entre dos pueblos meridionales, amenazas recíprocas de esta índole pocas veces llegan a vías de hecho; pero es nuestro aceptar que el conflicto entre las dos naciones tiene todos los aspectos de insoluble, y que, por lo tanto, las consecuencias pueden ser peligrosas.

Los adversarios confían igualmente en el arbitraje de B rña Y aquí de las parentelas regias: la hija del kaiser se halla en el trono de Grecia, y el Rey Víctor Emmanuel es aliado de Guillermo II. Se ve, desde luego, en Italia, una repetición más de la política interaccional de estos últimos tiempos, que no ofrece modelos de generosidad y de lealtad, sino salpados resgueros de chatangue, hábilmente consumados.

Italia, al amparo de su tripleta, se hace árbitra de muchas causas en las que antes no parecía representar sino papeles secundarios. Pagándose de audaz, al declarar sus simpatías personales con el Emperador, ella fué la que desencadenó la tempestad balcánica de acuerdo con Rusia, hasta auxiliar el poder otomano en Europa; obra meditoria que hay que reconocer, pero tras la cual sólo se ocultaba un afán inconsciente de puro imperialismo.

Como dicen los de la Entente, su diplomacia ha demostrado ser en estos años a tre vna, poco escrupulosa, quizá soberbia a veces. Su método no está a la altura de su arteificio y tesón ministeriales, pues tras los desfiles y laboriosidades de su campaña tripolitana, sigue también buscando sin notables éxitos con los beduinos en Derna, continuando en su campaña colonial en África.

Todos estos esfuerzos parecen tender a su supremacía en las costas orientales del Me-

diterráneo, y no pueda juzgarse aún si la limitación encontrará campo abierto para lograr sus deseos. Si chocase vivamente con Grecia, esta nación no podría medir sus fuerzas con Italia, pero pudiera ampararse en alguna otra potencia que ve con sana envidia los progresos italianos. ¿Quién podría ser esta potencia sino Francia? Portadores de su enemiga (bien claro se ve en estos días en la Tribuna y en el Resto del Carlino) estos periódicos la acusan gravemente, pues leemos en el último: «nosotros, italianos y alemanes, formamos a través de Europa una columna batida, por una parte, por la onda eslava, y por otra, por los intereses antagónicos y antipáticos de los franceses.» Es otro problema latente del porvenir, en que los simulaoros gregos italianos pueden degenerar en campal batalla.

DE MADRID

POR TELEGRAMA

Francos y Libras

Madrid, 18.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización:

Tormentas

Madrid, 18.—Hoy ha vuelto a descargar sobre Madrid una formidable tormenta, que causó algunos daños.

En la central de Correos se rompió la cía raboya, inutilizándose parte de las correos pondencia.

Jornada regia

Madrid, 18.—Comunican de La Granja que ha llegado el señor Obispo de Sigüenza, quien permanecerá en aquel real sitio hasta el bautismo del nuevo infante.

Torero oprimado

Madrid, 18.—Varios doctores han practicado hoy una operación al diestro Matapalos, ingiriéndole un trozo de tripa de rana en la nariz.

Entierro

Madrid, 18.—Hoy se ha verificado el entierro del senador don Mañra.

Asistió una numerosa concurrencia y presidió el duelo un hijo político del finado.

DE MARINA

Varias disposiciones

Se concede permuta de destino a los alféreces de navío D. Fernando Bistarrache, de la dotación del cañonero Laya, y don Francisco Elvira, de la del contratorpedero Proserpina.

Se dispone que el alférez de navío don Luis Sánchez Barcaizquí embarque en el cañonero Recoledo.

Se concede licencia al del mismo grado D. Manuel Rodríguez Novás.

Se destina para eventualidades del servicio en el Apostadero de Cádiz, al coronel de Infantería de Marina D. José de Duena.

Se destina a las órdenes del ministro al del mismo grado D. Emilio Carrovel.

Se acuerda que el 19 de Julio próximo cese en su actual destino el teniente coronel D. Manuel Grieguela y quede en situación de excedencia.

Se acuerda que en dicha fecha se encargue del mando del segundo batallón del primer regimiento, el del mismo grado don Rafael Canoyayo.

Se concede el pase a la Escuela Superior de Guerra al capitán D. Rafael Candón.

Se destina al primer batallón del regimiento expedicionario al del mismo grado D. José Gená.

Se deja en situación de excedencia a D. Alfonso Albacete y a D. José Poblacion.

Se destina a la primera compañía del segundo batallón del primer regimiento, a D. Nicolás Montejó.

Se traslada la Real orden de Guerra que concede recompensa a varios oficiales de Infantería de Marina, Sanidad y Eclesiástico.

Se concede licencia al capitán D. José González.

Se destina a la Comandancia de Marina de Larache al escribiente D. Juan Puig; ídem para eventualidades del servicio en el Apostadero de Cartagena al subintendente D. Arturo Espá; ídem a la Intendencia general del mismo grado, a D. Antonio Sánchez Dulce.

Se concede el pase de supernumerario al comisario de primera D. Salvador Cebron.

Se destina al Apostadero de Cádiz para eventualidades del servicio al comisario de primera D. José María Montero, y a la Intervención del Apostadero de Cádiz al comisario D. Salvador Ramírez.

Movimiento de Barcos

Fondearon en la Carraca, el cañonero inglés Pooro y el Carlos V, en Ceuta, el Sísiter, procedente de Málaga, con dos batallones de Infantería que quedarán desembarcados, y el Mariano Benlliure, conduciendo otros dos batallones de Infantería, y en Algeciras la Nautilus.

Salieron de la Carraca, el Almirante Lobo de Cartagena para Ceuta, el Río de la Plata, de Ceuta, a carbonero en la Carraca, el Encarnación, de Cádiz, para el arsenal, el torpedero Número 48; de Ferrol, para Vigo, el María de Molina, de Ceuta, el Extratadura.

Fondearon en Puente Mayorga, la Nautilus, y en Ceuta, el remodelador Manuel María con dos heridos y un prisionero.

Muerte de un condestable

En Ferrol falleció el segundo condestable D. Carmelo Rocha Rodríguez.

GRANOS DE INCENSO

Poesías. Segunda edición, por don Joaquín Porrala, Pentienciar de Almería.

Este libro, elegantemente editado con el fin especial de que sirva para regalos, forma un tomo en 4.º, de 178 páginas.

Los sacerdotes, personas piadosas y maceros, no podrán hacer abaquejo más delicioso.

De venta, en la administración de este diario y en todas las librerías de esta ciudad. En Madrid, casa de Enrique Hernán de E. Subirana.

Precio: Una peseta.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

Cádiz

Belmonte

Cádiz, 18.—En breve, el popular torero Juan Belmonte se incorporará al regimiento de Infantería de Marina de guarnición en Cádiz.

Valencia

Tiempos de huelga

Valencia, 18.—Nótase gran malestar y excitación entre los obreros hojelateros y tranvíaos, temiéndose que de un momento a otro se declaren en huelga.

Navarra

Fuga de presos

Pamplona, 18.—Hoy por la mañana se ha descubierto la fuga de varios presos que estaban en las celdas de castigo.

Barcelona

Tranquilidad.—Detenidos.—Los periódicos

Barcelona, 18.—Hasta ahora no se ha alterado la tranquilidad.

A los individuos detenidos por incidentes que ayer se promovieron, les fueron ocupados revólvers y otras armas.

Los paquetes de periódicos para provincias fueron hoy trasladados a los correos custodiados por la Guardia civil.

El reparto de las inscripciones se hace con dificultad.

Libras esterlinas

Cotización en Almería

El 18 de Junio de 1913

PAGARON { 27,50 cheque  
27,45 a 8 dr.

Salvador Romero y hermano

BANQUEROS

NOTICIAS GENERALES

Detenido

La Benemérita del puesto de Alhama ha detenido a Eloy Artés Mercader, como presunto autor del daño causado en 29 perras de la propiedad de don Ramón Cantón López, en una finca situada en el pago de Palomar.

Subasta

La dirección general de Obras públicas anuncia para el día 29 del próximo mes de Julio la subasta de las obras de acopios de piedra para la reparación de los kilómetros 1 al 8 de la carretera de Vera a Garrucha, siendo el presupuesto de contrata el de 24.027 68 pesetas.

No hubo número

Por falta de número de vocales no pudo reunirse ayer la Comisión provincial.

De Correos

Dice un colega de Madrid:

«El número de instancias para tomar parte en las oposiciones de Correos, que obran presentadas en la Dirección general del ramo, ascendía ayer a 1 352 y aunque con este número hay que sumar los que se remitan por las principales, puede asegurarse que no excederá de 2

MINERIA

Depósitos
Don Ubaldo Abal Terriza ha constituido los depósitos que marca la ley para responder de las operaciones facultativas que se verifican en sus registros mineros...

Peticion
Don Manuel Córdoba Membribe ha solicitado se una al coto minero Dulce María, del término de Baeza...

MILITARES

Citaciones
Los soldados con licencia ilimitada, pertenecientes al regimiento infantil de Soria, que se expresan a continuación, deben presentarse en el negociado de quintas del Ayuntamiento el día 19 del corriente...

Antonio Salvador Espinosa, Enrique Zubieta Ledesma, Vicente Puente López, P. Orenio Navarro López, Francisco Redondo Baena, Francisco García Verdegay, Ricardo Magaña Amate, Juan Galera Graña, Miguel Ruiz Martínez, Juan Carretero Leiva, Emilio Ubeda Garrero y Aurelio Jerez Santamaría.

De Agricultura

Industrialización de la Agricultura

Cuanto se intente y se haga en provecho del agricultor para que éste saque de su producción los mayores rendimientos, necesariamente ha de contribuir, como es natural, a la mejora de tan sufrida clase...

ha mucho daba en los salones del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro uno de los más ilustrados y entusiastas socios de tan preclara institución.

Recordaba don José María Pujador en su conferencia, los trabajos llevados a cabo en el secretariado del ministerio de Agricultura de los Estados Unidos para investigar los precios de los productos en el mercado que pagan los consumidores y la parte que en estos precios corresponde al agricultor...

La investigación abarcaba 72 centros rurales y era llevada a cabo con toda clase de garantías.

Daba por resultado el trabajo del secretario del instituto, que tomara un poderoso desarrollo en los Estados Unidos el movimiento de acción agrícola, arrojando a estas clases del medio más eficaz para poner en contacto directo con los consumidores...

Examinando la fudde de transacciones a que dan lugar los frutos del suelo, se echa a ver que éstos son los que dan lugar a que intervenga el mayor número de intermediarios, y, por lo mismo, que el tanto por ciento de beneficios por éstos apropiado disminuya los rendimientos del agricultor.

De lo expuesto se deduce el medio poderoso de aumentar los actuales rendimientos del campo: supresión de los intermediarios y venta directa a los consumidores en los mercados.

Se preguntaba el señor Pujador: ¿está en condiciones hoy el agricultor de vender directamente los frutos, los árboles y los productos de sus explotaciones? Aventura resulta una respuesta afirmativa en este sentido, por hallarse el labrador en la situación a que le conduce el carácter de medios y el apoyo de que ha de valerse para llevar bajo su dirección las ventas.

Al aislamiento en que se halla, debe añadirse la desventaja que le crean el desconocimiento del estado de los mercados, de las cotizaciones, y la ignorancia en el arte de saber presentar las mercancías.

A su vez estos escollos es a lo primero que debe llegar, y para conseguirlo necesita educarse, instruirse, ponerse en contacto con el mundo; ensanchar el círculo en que vive, no limitándolo al de las montañas que le circundan ni al de los valles que le vieron nacer. Debe tener en cuenta que hay mucho más que ha de interesarle, que es mucho lo que le importa conocer y ha de tener empeño en dominar.

Que no tema distancias ni fronteras; que se convenza de que el mercado es universal; que los productos de la tierra siempre obtienen un buen valor si se utilizan los medios adecuados y oportunamente se colocan.

Sea y sea el desconocimiento y la rutina, teñido por norma el actuar las exigencias del consumidor, conocer los produc...

tos que mas alta valoración obtienen, saber el cultivo que le resulta menos costoso, y, con estos principios, examine y compare, sacando de la producción hacia aquello que más beneficios le prometa.

Escas es lo que importa: un cambio, una educación, para preparar una nueva era a la agricultura y con ello la entrada del hombre del campo en la vida moderna. Que ésta dirija los pasos por esta senda y se habrá iniciado lo que podremos llamar la industrialización de la agricultura.

Indudablemente, planteado así el problema, su resolución se hace un tanto difícil; no obstante, a pesar de las dificultades, empieza ya a realizarse entre nosotros con buenos resultados, faltando sólo robustecerle y darle extensión.

Para lograrlo existe un medio poderoso y eficaz: la sindicación, el cooperativismo. Sin éstos la palanca para levantar la agricultura de su quietismo; la única capaz de elevarla al sitio que le corresponde en el concierto armónico de las exigencias modernas.

En el sindicato, en la cooperativa, el obrero del campo, el más modesto agricultor hallará los medios para instruirse y reforzar sus conocimientos. La revista, el libro, le darán a conocer los progresos técnicos de su industria y le informarán del estado de los mercados. Con las conferencias de especialistas en su ramo, le será fácil adquirir cuantos conocimientos le sean necesarios referentes a plantaciones, podas, máquinas, abonos, semillas, cobiamiento de reses, explotaciones e industrias rurales.

Otras ventajas le serán asequibles sindicándose; rebajas en los precios de las materias que haya de adquirir, como abonos, aperos, semillas; informaciones exactas de los mercados y aun la facilidad de la venta de sus producciones, nombrando, asociado con otros, representantes a quienes confiarlas.

Cuanto se interese por la prosperidad agrícola, vean si en lo indicado no existe el germen de un estado de cosas nuevo y trascendental para el porvenir agrícola; y, si su opinión coincide con la del señor Pujador, hagan y procuren que crezca y fructifique esta semilla.

¡Ojalá! ¡Ojalá! fomentando y apoyando los sindicatos y las cooperativas particulares, y procurando que el poder público y las autoridades provinciales y locales los protejan.

¡Sigán estas últimas del ejemplo de otros países; creen cátedras de cooperación, ayúden en lo que puedan a enseñarla y a vulgarizar sus ventajas; y se llegará aquí, como se ha llegado en otros puntos, a dar a la agricultura el impulso más decisivo para su prosperidad y progreso.

HAUL M. MIR.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos
Vapor español Valbanera, procedente de Valencia, con carga general, 230 pasajeros de tránsito y 4 para este puerto.
Idem idem Reina Victoria Eugenia, procedente de Cádiz, con carga general,

644 pasajeros de tránsito y 246 para este puerto.
Idem idem Vicente Puchol, procedente de Melilla, con carga general, 19 pasajeros de tránsito y 39 para este puerto.

Idem idem Velarde, procedente de Melilla, con carga general, 7 pasajeros de tránsito y 6 para este puerto.

Idem inglés Campeador, procedente de Cartagena, con carga general.

Idem español Encarnación, procedente de Puerto Mayorga, con corcho.

Idem idem Nicanor, procedente de Aguilas, con carga general.

Buques desechados
Vapor español Valbanera, para Buenos Aires, con carga general, 230 pasajeros de tránsito y 24 tomados en este puerto.

Idem idem Reina Victoria Eugenia, para Barcelona, con carga general y 644 pasajeros de tránsito.

Idem idem Vicente Puchol, para Valencia, con carga general y 19 pasajeros de tránsito.

Idem idem Velarde, para Barcelona, con carga general y 7 pasajeros de tránsito.

Idem inglés Campeador, para Hamburgo, con carga general.

El vapor Cabo Toriñana saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril, Ferrol, Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao.

El Benlure saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

El Amalzarache saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

El Luis Vives saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tanger y costa Norte de Africa, hasta Santa Cruz de Tenerife.

El J. J. Sister, saldrá el día 23, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

Boletín religioso

Santos de hoy, jueves.—Santos Gervasio y Protasio, mañás; Ursicino y Zósimo, mártires; Gaudecio, obispo y mártir; santas Juliana de Falconeri, virgen y fundadora.

Santos de mañana, viernes.—Santos Silverio, papa y mártir; Novato, confesor; Inocencio, obispo de Mérida; Mario, obispo y confesor; santa Idaberga, virgen.

Cultos de hoy, jueves
Vela al Santísimo.—En Santo Domingo, desde las ocho a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar.

Exposición de Su Divina Majestad.—En San Sebastián, de cuatro a cinco de la tarde, para la HORA DE ADORACIÓN que semanalmente se celebra en la misma.

En la Sagrada Familia, desde las cinco y media de la tarde hasta el final de los cultos que comienzan a las seis y media en la misma.

Cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—Se celebrarán los siguientes cultos

en las iglesias que se indican a continuación:
Santo Domingo.—Durante todo el mes de Junio se hará el ejercicio correspondiente al terminar el Rosario, que comenzará al toque de oraciones.

San Pedro.—La Asociación del Apostolado de la Oración celebrará todos los días sus cultos a las siete y media de la tarde, con exposición, letanía cantada, Ejercicios y Reserva.

El octavario ordenado por Su Santidad empezará el 23, estando todos los sermones a cargo del presbítero, Director gerente del Monte de Piedad, don Antonio Salas.

San Sebastián.—Celebrará en esta parroquia la Santa Misa todos los días, a las siete y media de la mañana, en la que tendrá lugar el ejercicio, habiendo en ella exposición, de Su Divina Majestad y Comunión general.

Compañía de María.—A las cinco de la tarde, continúan los ejercicios del Mes del Sagrado Corazón.

Sagrado Corazón de Jesús.—Mañana.—Se hará el mes en las Misas de seis y siete y media. Comunión reparadora.

Tardes.—A las siete, Exposición, Santo Rosario y Meditación. Los jueves y fiestas habrá plática del P. Director de la Congregación.

Domingo 29.—Comunión general. Ultimo día del mes señalado por S. S. Pio X para ganar el Jubileo plenísimo.

Se empieza a ganar desde las 12 del día 28, y concluye a las 12 de la noche del 29. Esta Iglesia estará abierta todo el día.

Indulgencias.—Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón Divino durante el mes de Junio y una plenaria concurriendo diez días a los expresados cultos.

El Pontífice reinante ha concedido para el último domingo del mes indulgencia plenaria, que puede ganarse a semejanza de la plenaria.

El Ilmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por cada vez que se asista a estos cultos.

Santa Rosaric.—Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejer...

cífico diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las seis y media, en la Sagrada Familia, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Prensa oficial

Boletín Oficial
El de ayer publica lo que sigue:
Real orden disponiendo se observe en toda su integridad otra de 5 de Marzo de 1906.

Decretos de admisión de los registros mineros «La Rebotica» y «San José».

Relación de las operaciones facultativas que han de practicarse en los registros que expresa, dentro de los periodos que señala.

Anuncios de dos subastas de bienes.
Otros asuntos de menor interés.

El magnifico vapor



FLORENCIO RODRIGUES
Saldrá mañana 19 para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. Admitiendo carga y pasajeros. Sus consignatarios: Verdejo Hermanos.

Banco Español de Crédito

SOCIEDAD ANONIMA
Capital 20.000.000 de pesetas
Compra de Libras en Almería
Cheque en Londres 2 céntimos por debajo de la cotización oficial. Letras a 7 días en Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial.

ACADEMIA DEL REDENTOR

DIRIGIDA POR
Don Julio Rull Calderón de la Barca
Reyes Católicos, 14.-ALMERIA

Los alumnos de esta ACADEMIA, según las actas oficiales del curso actual, han obtenido diez y nueve matriculas de honor y treinta y seis sobresalientes, cuyos nombres y apellidos publicaremos oportunamente.

El satisfactorio resultado que siempre obtienen los alumnos de la ACADEMIA DEL REDENTOR, con asistencia diaria a las clases del Instituto, y sólida preparación en las asignaturas, le confirman sus honrosas calificaciones y la creciente confianza con que el público los distingue.

Queda abierta la inscripción en las clases especiales para la preparación de asignaturas del Bachillerato (exámenes de Septiembre próximo), no admitiéndose más de doce alumnos por asignatura.

Internos, mediopensionistas y externos
PIDANSE INFORMES Y REGLAMENTOS

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.—Vapores correos alemanes.

El magnifico trasatlántico TUCUMAN

Saldrá del puerto de Almería el día 24 de Junio para BUENOS AIRES, con escalas en Cádiz y Montevideo, admitiendo pasajeros de tercera clase. Comida a la española. Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios

ROMERO HERMANOS. == 20, Gerona, 20.

Gran fábrica de pan
La Virgen de Cavite
En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se tiene a domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para

José Gil
CALLISTA
Calle de San Pedro, núm. 7

Vapores correos españoles
de Pinillos, Izquierdo y C.—CADIZ
Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales
El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos,
CADIZ
Saldrá del puerto de Almería el día 2 de Julio de 1913, para Málaga Gádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas. Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Furchena 4 Almería

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur
Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilo
"FORMOSA", "PAMPA", "PARANA", "PLATA" "SALTA" Y "VALDIVIA"
SALTA
Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1913, para Buenos Aires
ALGERIE
Saldrá de Almería el 2 de Julio 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires
FORMOSA
Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1913 para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires
Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para el sistema de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Los camarotes de primera y segunda de estos buques están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, iluminado eléctrico y el trato es inmejorable.
PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA
A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por sus excelentes condiciones y decorados en todas las clases de cabinas.
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de TERCERA CLASE mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios, VICÉ DE RIBERO JIMENEZ E. en C.—Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—Almería

EL SELLO INSTANTANEO YER
CURA en 5 minutos el DOLOR de CABEZA en todas partes del MUNDO y CALMA en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR de MUELAS y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc.
SOLO CUESTA UN REAL
Descontiese de todas las imitaciones
Pídase en todas las Farmacias y Droguerías

Francisco Gutiérrez
PRACTICANTE
Lope de Vega, 13
AGUAS DE CESTONA
Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento.
Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva.
El estreñimiento y la enteritis crónica por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de Cestona, así como la neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.
Depositarlo, Eugenio de Buenos
Calle de Granada número 35 y 37
donde se venden a 1'25 pesetas botella y en Farmacias y Droguerías.
Pedidos de datos y guías al Administrador del Balneario de Cestona (Guipúzcoa).
Doctor Manuel Marín
Especialista en enfermedades de los ojos
Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde.
Cafetín: Ayuda, miércoles y viernes de 1 a 5 de la tarde.
Puerta de Furchena, antigua casa de José Rodríguez Barrio.

EL CISNE
Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate y en él encontraréis las últimas novedades para teatro en blusas de seda sprit, adornos de cabeza, diademas, abanicos y echarpes.
Exclusiva en el corset PARIS, predilecto de las señoras por su comodidad y buena forma.
24, Príncipe Alfonso, 24.
GLOBULOL PEINADO
Nombre Registrado
Preparación Formo-Arsenio-Fosforada a base de lecitinas.
Infalible en la tuberculosis incipiente, Neurastenia, Raquitismo, Inapetencia, Anemia, Impotencia (enfermedades de la mujer), Pulmonías y su convalecencia y en general contra todas las enfermedades constitutivas.
De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

# GRANDES ALMACENES

# EL AGUILA



## SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

## Confecciones de todas clases para Señora y Niña

## Ropas confeccionadas para Caballero y Niño y Artículos de la Temporada

|  |                   |  |                  |
|--|-------------------|--|------------------|
| Trajes de lana, forma Sastre, para Señora. . . . . | de 25 a 100 ptas. | Trajes de lana, alpaca, etc., para Caballero . . . . . | de 25 a 30 ptas. |
| Trajes de dril, forma Sastre, para Señora. . . . . | de 14 a 40 "      | Trajes dril, etc., para Caballero. . . . .             | de 10 a 30 "     |
| Vestidos de seda, lana, batista, etc . . . . .     | de 14 a 85 "      | Impermeables e impermeabilizados . . . . .             | de 34 a 100 "    |
| Trajes lana o dril para Niña. . . . .              | de 7 a 30 "       | Trajes lana, etc., para Niño. . . . .                  | de 5 a 33 "      |
| Refajos de seda o algodón . . . . .                | de 3 a 20 "       | Trajes dril, etc., para Niño . . . . .                 | de 4 a 13 "      |

Faldas, Blusas, Guardapolvos, Cuellos y otros artículos. Guardapolvos, Guerreras, Gabanes, Cazadoras y toda clase de prendas.

SECCIONES: Camisería, Género de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Sombrillas, Artículos para Viaje

PRECIO FIJO Pidase el Catálogo general VENTAS AL CONTADO  
Gran Exposición de artículos de la Temporada

### ¡Atención!!

Dinero con hipoteca en inmejorables condiciones desde 1.000 pesetas en adelante; además podemos dar gratuitamente catálogos ilustrados de los mejores y más baratos «TORNOS» eléctricos, Máquinas elevadoras de materiales para casas de construcción, (estas elevadoras obtienen un 80% de economía, y por tanto, queda reembolsado su coste al poco tiempo de comprada). Cabrestantes eléctricos, Grúas eléctricas, a vapor y a brazo, Pónt Roulant; Vías eléctricas suspendidas, Transportadores mecánicos. Montacargas y funiculares; Bombas para agotamientos, Centrifugas de alta presión, etc. etc.

MOTORES a gas pobre, pequeños motores a gasolina, benzina, petróleo, creosota, nafta, y aceite crudo; Motores de vapor, e hidráulicos; Máquinas de extracción para minas.

Amasadoras de mortero, Hormigoneras, Macinadoras, etc. etc. Cilindros triedores, Rodillos compresores, Lavadoras de arenas, Vagonetas y vías portátiles, Excavadoras, GRUCAS.

Perforadoras y taladradoras eléctricas y a aire comprimido, haciéndose también para explotaciones de minas; Maquinaria y útiles para construcciones navales.

Sección especial para maquinaria de cementos, ladrillos y piedra artificial; Máquinas para bloques huecos de hormigón, Ca-

bias de acero de gran resistencia; Cadenas de eslabón y de cable.

En «Aparatos Agrícolas» lo más nuevo, económico, y ventajoso, arados verdaderos modernos desde 15 pesetas, Norias, elevadoras de agua, Traseadoras, etc., etc.

También hay herramientas pequeñas, como azadones, herraichas, palas Inglesas, y todos los artículos que necesita el Ingeniero Arquitecto, Contratista, Maestro de obras, y el agricultor, no compréis nada, sin pedir informes que los da gratis con sus presupuestos, a JOSE M. MORENO, Gran Vía 27, Ferrería y Aparatos del Puerto.

### Portoni

Botanda de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triunón.

TELEFONO 225

PLATOS DEL DIA

Entrecot a la parisiense, merluza a la normanda, riñones a la cror, pollo con champiñón, paella a la valenciana.

HELADOS

Mantecado, turrón, bizcochada, rocof, pusket, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

### CHOCOLATES

DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes.

Lean vds eso atentamente

## Las Turbaciones de la Circulación

## El Artrismo

Sería un error muy grave creer que hubiera de emplear el DEPURATIVO RICHELET, cuando aparecen las manifestaciones externas (enfermedad de la piel) debidas a una invasión de humores en la sangre.

El DEPURATIVO RICHELET posee una acción mucho más extendida. En efecto, da maravillosos resultados en todas las afecciones del aparato circulatorio, que sean esas afecciones debidas a las arterias que están menos flexibles ó a la sangre que se halla ya enferma. Su acción se hace sentir, particularmente en las personas que que tienen más de 45 ó 50 años, cuando el corazón se hace menos vigoroso, las arterias menos elasticas produciendo en este momento perturbaciones de la circulación, congestiones, entorpecimientos, comezónes, sofocaciones, hinchazón de los miembros, vértigos y síncope, pesades de cabeza, reumatismos, dolores de las articulaciones, taqueas persistentes, gota, etc.) En una palabra, todas las manifestaciones de origen artrítico.

En lo que toca a las mujeres llegadas a la edad crítica, suprime las turbaciones muchas veces gravísimas de este período difícil.

No sabríamos recomendar demasiado a todas las personas que han padecido ya perturbaciones de la circulación, el uso casi constante del DEPURATIVO RICHELET.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Cambetta, en Sedan (Francia)

Depósito general y venta: Droguería de D. Francisco Loyonarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, (frente al Mercado) San Sebastián.

Depositarios en Almería: D. Eugenio Bustos, Calle Granada, 25. Don José Toro García, Calle de Santo Cristo. Don Diego Sánchez Cegarra, Real 11.

## Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas  
Marcas registradas:

« MAXIMA » Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Círio Pascual  
« NOTABILI » Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR  
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA  
VITORIA (España)

## La Serrinera Catalana

Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA

## Todo movido por la electricidad

Para precios, condiciones y contratos

INFORMARA

D. Manuel Cortés (Alhama de Almería)

## Máquinas de coser y bordar

Sistema Gritzner Durlanch ALEMANIA

Ultimo adelanto

La máquina «Bobina Central» desafia toda competencia, con sus principales piezas de acero finísimo; su construcción no tiene rival.

Está dispuesta para coser y bordar (fijense bien) sin necesidad de cambiar la plancha aguja, privilegio y novedad que no tienen ninguna otra máquina; trabaja lo mismo en fina batista que en grueso paño. Es, en realidad, la máquina que llena por completo los deseos del más exigente. Llámese a un buen mecánico o personas peritas, y os dirán que nada puede hacerse mejor.

Tenemos un completo surtido en piezas sueltas para todas clases de máquinas, y en nuestros talleres se componen todas ellas, a precios muy económicos; el público encontrará inmensa ventaja en usar nuestras agujas, después para toda clase de marcas.

Todas las piezas de recambio se adquieren a precios baratísimos en esta casa; así como también seda, sedalinas, hilos, etc., etc., para el cosido y bordado, y cuantos accesorios sean necesarios.

Nuestras máquinas se venden al contado y a plazos hasta de 250 pesetas semanales, con las ventajas y descuentos considerables que en los contratos se estipulan, siendo una de aquellas, que, si por circunstancias especiales, hubiera de recogerse alguna máquina, se devolverá al arrendatario el 15 por 100 de las cantidades ya abonadas, si estas llegan a cien pesetas y la máquina se conserva en buen estado.

Depósito en Almería, Principe, 27.

Nada se pierde con visitarla y comprobar nuestras afirmaciones.

## EL DIA, Seguros marítimos. MADRID

Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de frutas

Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril

Sólidas garantías

Para más informes, dirigirse al

Agente general

JOSE SALAZAR HERNANDEZ  
Navarro Rodrigo, 20.- ALMERIA

## ¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el

BALSAMO VICTORIA

que a base de Masotou, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, dos pesetas. Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

## No más purgas

### Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción osmética y descompresiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios «VICTORIA».

Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarío en Almería, Dr. VIVAS PEREZ